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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία της ΠΟΣΕΥΓ (Πανελλήνια Ομοσπονδία
Συλλόγων Εργαζομένων Υπ. Γεωργίας) για τη μάχη που
δίνουν οι εργαζόμενοι στα Κτηνιατρικά Εργαστήρια, ώστε
να υπάρξει έγκυρη και έγκαιρη διάγνωση των κρουσμάτων
πανώλης των αιγοπροβάτων, ενάντια στις ελλείψεις και την
απαξίωση της κυβερνητικής πολιτικής»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση της ΠΟΣΕΥΓ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων
Εργαζομένων Υπ. Γεωργίας) και καταγγελίες εργαζομένων στα Κτηνιατρικά
Εργαστήρια, στην παρούσα συγκυρία που η πανώλη των αιγοπροβάτων για
πρώτη φορά εμφανίζεται στη χώρα μας και ενώ οι εργαζόμενοι στα
Κτηνιατρικά Εργαστήρια δίνουν κυριολεκτικά μάχη για την έγκαιρη διάγνωση
και αντιμετώπιση μιας ακόμη επιδημίας, η Πολιτική Ηγεσία και οι Αρμόδιοι
Φορείς δείχνουν πλήρη αδιαφορία για τα αναγκαία μέτρα που πρέπει να
ληφθούν, ώστε να υποστηριχθεί το έργο των εργαζομένων. Οι ως άνω μας
ανέφεραν ότι τα κρούσματα της πανώλης αιγοπροβάτων είναι το πιο
πρόσφατο συμβάν σε μια σειρά επιδημιών των παραγωγικών ζώων, που
προήλθε από την εισαγωγή αιγοπροβάτων από άλλη χώρα, γονατίζοντας
κυριολεκτικά τους βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους της Ελλάδας. Η ευλογιά των
προβάτων, ο καταρροϊκός πυρετός, η αφρικανική πανώλη των χοίρων, η
οζώδης νόσος των βοοειδών, καθώς και η πανώλη των αιγοπροβάτων είναι
το αποτέλεσμα της διαχρονικής εγκληματικής κυβερνητικής πολιτικής, στο
πλαίσιο συνδιαμόρφωσης και υλοποίησης της ΚΑΠ (Κοινή Αγροτική Πολιτική)
της ΕΕ, όπου εξασφαλίζονται εισροές γεωργικού και κτηνοτροφικού
κεφαλαίου για λογαριασμό επιχειρηματικών συμφερόντων. Μας μετέφεραν οι
ως άνω ότι η είσοδος και η μετάδοση της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών
θα επιφέρει ένα ακόμα πλήγμα στους κτηνοτρόφους της χώρας μας που στην
πλειοψηφία τους διαθέτουν μικρές εκμεταλλεύσεις, ενώ ήδη έχουν ξεκινήσει οι
εκβιασμοί από τους γαλακτοβιομηχάνους, οι οποίοι βλέπουν την κατάσταση
που διαμορφώνεται στη Θεσσαλία ως ευκαιρία για να ρίξουν τις τιμές στο
γάλα από τις πληγείσες περιοχές. Μας τόνισαν οι ανωτέρω ότι, παρόλο που
οι εργαζόμενοι δουλεύουν με αυταπάρνηση από το ξημέρωμα μέχρι τη νύχτα
ακόμα και την Κυριακή, έχοντας πλήρη συναίσθηση του επιστημονικού τους
ρόλου, δεν είναι δυνατόν να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της εργασίας
τους, χωρίς να εξασφαλισθεί από την Πολιτική Ηγεσία η εύρυθμη λειτουργία
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των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και τούτο δε δύναται να υλοποιηθεί με τις
πρακτικές της παρούσας πολιτικής, αποδεκατίζοντας τις κτηνιατρικές
υπηρεσίες σε όλα τα επίπεδα (κεντρική κτηνιατρική υπηρεσία ΥΠΑΑΤ,
κτηνιατρικά εργαστήρια, υπηρεσίες της Περιφέρειας κλπ.), γιατί θεωρεί τη
στελέχωσή τους ως επιπλέον «κόστος», ούτε θα διορθωθεί χωρίς μέτρα
προστασίας, οργανωμένο σχέδιο και χωρίς εμπεριστατωμένη ενημέρωση των
εμπλεκομένων.  Θεωρούν οι ως άνω ότι ως αποτέλεσμα της απαξίωσης που
έχει επιδείξει η Πολιτική Ηγεσία στις επανειλημμένες προειδοποιήσεις της εν
λόγω Ομοσπονδίας και των Σωματείων του ΥΠΑΑΤ για τις διαπιστωμένες
ελλείψεις αλλά και για την ανάγκη φύλαξης των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων
Αθήνας, την Πέμπτη 25 - 7 - 2024 διαπιστώθηκε για τέταρτη συνεχόμενη
φορά μέσα σε λίγους μήνες παραβίαση και βανδαλισμός στα Κτηνιατρικά
Εργαστήρια Αθηνών του ΥΠΑΑΤ στην Αγ. Παρασκευή, με ό,τι αυτό
συνεπάγεται τόσο για την ασφάλεια των εργαζομένων όσο και για την ίδια τη
λειτουργία των εργαστηρίων.
Ζητούν οι ως άνω:
1)  Ενίσχυση των υπηρεσιών με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού -
Χρηματοδότηση των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων του ΥΠΑΑΤ.
2) Να νομοθετηθεί το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας για όλους τους
εργαζόμενους των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων και το Κτηνιατρικό προσωπικό.
3) Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων
και υπηρεσιών.
4) Να παρθούν άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα για την τήρηση όλων των
αρχών Βιοασφάλειας για την προστασία της Δημόσιας Υγείας, σύμφωνα με
τις οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
5) Να εξασφαλιστεί η φύλαξη του Κτηνιατρικού Εργαστηρίου Αθηνών και της
έκτασης μέσα στο οποίο λειτουργεί.
6) Να αποζημιωθούν ΑΜΕΣΑ στο 100% της ζημιάς οι κτηνοτρόφοι των
οποίων τα ζώα θανατώθηκαν υποχρεωτικά λόγω των μέτρων εξυγίανσης και
να αναπληρωθεί από το κράτος το χαμένο εισόδημά τους.
7) Να εξασφαλιστούν: α) αντικατάσταση του θανατωμένου κτηνοτροφικού
κεφαλαίου με ευθύνη του κράτους, β) στήριξη των κτηνοτρόφων (ζωοτροφές,
απολυμαντικά κλπ.) που θα υποχρεωθούν να βάλουν τα κοπάδια τους σε
καραντίνα και γ) αποτροπή των μειώσεων στην τιμή του γάλακτος και του
κρέατος στους παραγωγούς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα
αιτήματα της ΠΟΣΕΥΓ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Υπ.
Γεωργίας) και των εργαζομένων στα Κτηνιατρικά Εργαστήρια για την εύρυθμη
λειτουργία των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων προς όφελος της κτηνοτροφικής
κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




